



厚植投资兴业“沃土” 打造营商环境新高地

桂城街道多措并举护航企业发展,致力打造更具吸引力、影响力、竞争力的一流营商环境

12月28日,桂城街道“桂城总商会·企业创享家”经过一年的升级改造,以全新的面貌揭牌启用,并在“创享家”成立“提升优化营商环境联络处”,进一步发挥“创享家”政企沟通桥梁、商企互助平台的功能,为推动政企信息互联互通、政务服务供需对接、优化营商环境、服务桂城企业再添助益。“提升优化营商环境联络处”的设立,是桂城街道贯彻落实各级关于营商环境综合改革工作部署,持续改善桂城投资和市场环境,打造更具吸引力、影响力、竞争力的一流营商环境的又一有力举措。

“要努力把桂城打造成企业家梦想的理想家园!”在12月24日召开的亲清直通车·政企恳谈会上,桂城街道党工委书记岑灼雄提出,要致力提升服务水平和效率,解决企业实际难题。12月21日,桂城街道召开“思想大解放 改革不止步”高质量发展大讨论暨2021年度工作务虚会议,邀请企业代表为桂城未来发展建言献策。大讨论只是桂城长期服务企业发展的一个缩影。一直以来,桂城街道以店小二式的服务,时刻关注企业心声,积极响应市委“打造一流营商环境”的号召,以贴心的生产环境、暖心的生活环境和舒心的生态环境为企业提供优越的营商环境,高质量打造“桂城样本”,为全面打造现代化活力新南海扛起中心城区的责任担当。

千有支撑

多维度为企业发展提供强有力支撑

“一个电话、一份快递、一套印章、一个专窗”,桂城深入落实政务服务扁平化改革,从深化行政审批改革、整合政务资源、促进企业稳定发展等方面,利用“互联网+”手段,完善服务体系,不断优化政务服务,推出一系列惠企惠民举措。

桂城依托“云客服”平台技术,串联行政服务中心咨询台和窗口共15个电话,为高频业务提供语音智能导办功能,实现企业群众拨打一个咨询号码解答多项业务问题;推出事项办理结果包邮服务,企业或个体工商户在家便可收到办理结果;今年9月起,桂城为新开办企业提供免费刻章服务,最快当天可领;在行政服务中心新增“惠企服务专窗”,实现“一窗信息汇聚”,让企业享受“一站式”惠企政策红利。

桂城街道还先后推出“增号延时”、提供“即来即办、即办即走”服务、深化“一照通”改革、引入智能柜台等举措,组织队伍深入园区、企业开展“一对一”帮办代办服务,以“保姆式”的全方位服务确保企业申请项目“零积压”“零库存”、预约项目“一次过”、办事“少跑腿”,以优质的服务为企业提供优质营商环境。

桂城以“亲商、暖商”的服务意识,主动出击,扎实做好街道领导班子与重点企业挂钩联系工作,为企业派送多项政策红包,出台覆盖科技创新、融资上市、载体招商等方面的多项高企扶持政策,对新通过高企认定的企业予以连续三年所得税税率由25%

降为15%的税收优惠;首创“高新技术企业提交申请并获得受理即有奖励”的条款,助力企业解决申报“痛点”;全力推进“小升规”、启动“十百千”工业企业赋能服务计划;成立“桂城科技创新企业直投基金”,投入1亿元财政资金扶持科技创新企业,多措并举为企业申报高企、做大做强站台撑腰。目前桂城高企数量超过500家,实现三年翻一番,形成星联、景兴、昭信等一批制造业隐形冠军,上市上市企业18家。

除了优质的政务服务、有力的政策支撑、雄厚的资金扶持,桂城街道不断强化人才支撑优化营商环境,充分发挥广东股权交易中心、青年之家、桂城青年精英进步会、桂城青年英才会、桂城S19青年创客站、粤港澳青年创业社区、总商会等专业机构和商协会在信息、资金、网络等方面的优势,开展“英才计划”“菁英训练营”“桂城青年创客墟”等创新创业活动,服务人才就业创业需求,推动人才集聚发展。

桂城共引入人才团队47个,认定人才数量6982人;修订人才团队创业项目扶持管理办法,以优质的服务项目给予1:0.5配套扶持,全年共拨付1399万元财政资金扶持创新创业人才团队,引入人才团队9个,累计引入人才团队55个,2015年至今累计发放配套资金合计7064万元,成功培育一批高新技术企业和规模以上工业企业。



桂城街道举行“思想大解放 改革不止步”桂城高质量发展大讨论暨2021年度工作务虚会议。

闯有舞台

三湖联动为企业、人才提供成长平台

今年8月,虎牙佛山公司乔迁仪式在桂城文翰湖片区的三山科创中心启动,位于映月湖片区的产学研一体化工业载体——联东U谷·桂城总部经济港项目、千灯湖板块最大的产业园项目星中创·夏南二产业中心动工;9月,映月湖片区“长出来”的企业总部——以“智能”和“智慧”为发展关键的金融、瑞洲、青松、天波等4个总部项目联合动工。

桂城积极响应南海区第十四次党代会提出的发挥“三湖联动”优势的要求,围绕“两高四新”现代产业体系,立足“金融+总部+科创+文创+研发”产业定位,发挥“三湖联动”带来的集聚力、辐射力、影响力,为高新技术企业落户桂城提供展示风采和茁壮成长的舞台。

其中,千灯湖片区聚焦“金融+总部经济”,大力发展金融服务、科技信息、商贸会展等现代服务业;映月湖片区侧重主题产业社区建设,吸引5G通信、智能装备、新能源、生物医药等先进制造业集聚发展;文翰湖片区瞄准高品质科创产业,发展数字经济产业,推进高新技术企业加快落户。

三大片区以特色楼宇、科创空间、产业社区为载体,助力企业

走向更大的舞台,也吸引越来越多的企业扎根桂城,人才、总部基地日渐集聚,让桂城成为一块投资创业的沃土。

12月23日,共青团佛山市南海区桂城街道工作委员会成立大会举行,会议提出,桂城作为省中长期青年发展规划实施首批综合试点,将以实现“城市与青年共成长”为目标,聚焦青年发展需求,创建青年友好型城市,为青年成长成才和建功立业搭建更广阔的舞台。

电竞作为“两高四新”现代产业体系之一,近年来发展迅速,对吸引青年人才聚集、推动城市产业升级、文化发展等方面发挥着重要作用。桂城将电竞产业作为重点培育、引进的文化新业态,开辟“电竞+文创”的系列发展模式,建设桂城电竞梦工场、映月文化中心、电竞体验馆等项目,打造多个网红IP,提高5G网络覆盖水平,以优质的营商环境吸引了佛山GK俱乐部、虎牙全球研发总部、欢聚集团、人人体育集团电竞产业项目等一批具有全域影响力的电竞相关头部资源落户,为桂城产业的升级和发展打开了新格局,助力打造高品质、新活力、强实力的高质量发展的都市桂城。

创有空间

“三生”融合打造宜居宜游宜发展标杆

为保障辖区优质企业发展,桂城街道坚持将最好最优的空间留给产业。桂城街道抓实全域土地综合整治,发起村级工业园升级改造总攻,不计成本地“让利”,以工改工和“国有+集体”“出租+出让”“生产+生活”为主导引领,通过拆除改造整合土地资源,重构现代化产业空间,提高楼宇容积率,重塑生产、生活、生态空间格局,促进广佛全域同城化,推动城市发展迈入新阶段。

挖掘桂城玉雕、粤剧、武术、龙狮等特色文化魅力,建设村史馆或博物馆,引入钟书阁等高品质网红书店;打造海逸新经济小镇、爱车小镇、佛罗伦萨小镇等网红打卡地标;开展千灯湖音乐节、叠滘水乡文化节、电竞文化节等大型文化活动;新建、升级32个社区体育公园……桂城充分挖掘、发挥、凸显“大城资源、小城成本”的核心优势,打造公园城市范本,全方位增强群众获得感、幸福感和安全感,为企业留住人才。

在大讨论会上,桂城街道党工委副书记、办事处主任余辉提出,要为未来产业发展提供最优质的产业载体、最优质的城市配套、最及时的金融支撑、最给力的政策扶持、最贴心的政府服务。畅达的轨道交通网、丰富的文化生活、优质的公共空间、完善的基础设施……一流营商环境所需的条件,桂城都拥有并将不断提升、继续完善,创建更优质、更完善的营商环境,让更多的企业、人才感受桂城的魅力,在桂城扎根成长,助推桂城高质量发展再上新台阶!

打造一流的营商环境,除了传统的便商、惠商、利商环境,便民、惠民、利民的民生环境也发挥着重要作用。桂城一直不遗余力地完善教育、医疗、文化、交通、公园城市建设等城市配套,让人才“引进来”“留下来”。

城市发展,交通先行。12月28日,佛山地



桂城行政服务中心深入园区提供咨询及代办服务。